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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT15962 Pani Pauliny Matysiak oraz Pana Marcina 
Horały, Posłów na Sejm RP, z dnia 16 marca 2026 r. w sprawie planowanych przekształceń 
w grupie kapitałowej Poczty Polskiej S.A., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia 
na podstawie informacji udzielonej przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również 
jako: Spółka). 

Zdaniem Spółki planowana operacja przeniesienia funkcji sprzedaży stacjonarnej z Banku 
Pocztowego S.A. do Poczty Polskiej S.A. stanowi kluczowy element programu transformacji 
Grupy Kapitałowej oraz realizacji jej strategii. Spółka poinformowała, że działanie to jest 
w pełni spójne z planami na lata 2026–2029, które zakładają budowę nowoczesnego 
modelu biznesowego „Bank blisko Ciebie — załatwisz to na poczcie”.

Spółka wskazała, że głównym uzasadnieniem biznesowym tej zmiany jest istotne 
zwiększenie efektywności sprzedaży usług, poprzez optymalne wykorzystanie potencjału 
dystrybucyjnego Poczty Polskiej S.A. Ujednolicenie standardów obsługi oraz 
scentralizowanie procesów sprzedażowych umożliwi pełną integrację produktów 
finansowych oferowanych przez różne podmioty z Grupy Kapitałowej, ze szczególnym 
uwzględnieniem Banku Pocztowego S.A. i Pocztowego Towarzystwa Ubezpieczeń 
na Życie S.A.

W przekazanej informacji podkreślono, że dodatkowym atutem jest realizowana obecnie 
rozbudowa profesjonalnej sieci Stref Usług Finansowych, co pozwoli na znaczące 
zwiększenie skali działalności, wzrost sprzedaży produktów finansowych oraz liczby 
aktywnych klientów. Zmiana ma poprawić efektywność operacyjną poprzez przeniesienie 
procesów do partnera o szerszej infrastrukturze i niższych kosztach funkcjonowania. 
W rezultacie Spółka oceniła planowaną integrację jako działanie w pełni racjonalne 
ekonomicznie i wspierające cele strategiczne Grupy. 

Jednocześnie Spółka wskazała, że przeniesienie pracowników odbędzie się w trybie art. 23¹ 
ustawy z 26 czerwca 1974 r., Kodeks pracy (Dz. U. z 2025 r. poz. 277 ze zm.), co gwarantuje 
pełną ciągłość zatrudnienia i przejście umów z mocy prawa. Dodatkowo Spółka podkreśliła, 
że stworzony zespół doradców finansowych, będzie strukturą wysoce specjalistyczną, 
dedykowaną wyłącznie do konkretnych zadań eksperckich, bez możliwości 
wykorzystywania pracowników do pokrywania ewentualnych braków kadrowych na innych 
stanowiskach.

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r., 



Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem Poczty 
Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone 
przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady 
Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.
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